SCHAKEN

met Armo Henzen

In de stelling: Wit: Kel, Dc4,
Td4Td1, Thl, Lb5, L.d2, b4, e5 2, g2
h2. Zwart Kg8 Db6 TaZ Tf8 Lc8,
Pd5, b7, d7, e6, 17, g7 h7 was de op-
gave hoe zwart in deze stelling z'n
voordeel kan vergroten. In de partij
volgde 1... Pc3! dreigend D:b5 zodat
2D:c3 gedwongen is (2L:c3?, D:f2
mat). 2... D:b5 de korte rochade is
daarmee verhinderd en de witspeler
kan de ontwikkeling van de ko-
ningsvleugel niet woltooien. wit
staat reeds slecht tot verloren. 3Tcl
= (3Tal, T:al 4D:al, b6 en La6 wint
voor zwart net zo makkelijk als de
partijvoortzetting) = Met 3Tcl drei-

’

gend D:c8 probeert wit een kleine

Schwindel waar de zwartspeler na-
tuurlijk niet intrapt. 3... h6 4h4, b6
5Th3, La6 dreigt zowel met ope2 als
fl zodat wit opgaf.

De volgende 2 opgaven betreffen nu'

niet eens zozeer het vinden van een
direct winnende combinatie maar
vragen een béoordeling van de stel-
ling aan de hand van een gedwon-
gen zettenreeks en/of de positionele
factoren.
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De diagramstelling is uit een partii
tussen F. Hendriks en L. Ortmans;
Er lijkt niet veel aan de hand. Hoet
wel lopers van gelijke kleur bezitteni
beide partijen 5 pionnen en remi
lijkt het te verwachten resultaa
Echter met z’n laatste zet Kg6 heeg
zwart zichaelf in moeilijkheden ge:
bracht aangezien de f-pion nu g
opend is. De.opgave is nu of wi
hiervan kan profiteren en de pion
winnen of indien zwart dit kan ver:
hinderen wit beslissend posmoneel
voordeel kan afdwingen?
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Het 2e partufragment is uit een parx
t1j tussen E..Jacobs en F. Hendriks:
De witspeler heeft zich met z’'n laat-
ste zet d:eb zelf in de problemen ge-
bracht. In de diagramstelling dreigt
simpel P:f3+ en 1P:e5,P:e5 dreigt
pionwinst met P:c4 en ook 1... Pf3+
waarna wit zijn koningsloper moet
ruilen wat z'n rochadestelling sterk
zou verzwakken. De witspeler pras
beerde daarom in deze stelling
1P:e5,P:eb, 2Pg5. De vraag is nu of
wit met deze voortzetting z'n pro-

‘blemen kan oplossen; of blijft zwart

in 't voordeel?
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